

胡锦涛将于10日出席APEC领导人非正式会议

新华社北京11月7日电 外交部发言人洪磊7日宣布:应美国总统奥巴马邀请,国家主席胡锦涛将于11月10日至14日出席在美国夏威夷举行的亚太经合组织第十九次领导人非正式会议。

温家宝建议上合组织在多领域加强务实合作

据新华社圣彼得堡11月7日电 国务院总理温家宝7日在俄罗斯圣彼得堡出席了上海合作组织成员国总理第十次会议。

温家宝就加强上合组织务实合作提出以下建议:第一,抓住成员国经济转型带来的合作机遇,采取积极措施,促进货物、资本、技术和服务在成员国之间自由流动,进一步活跃上合组织框架下的经贸合作。第二,建立多层次、多渠道的融资合作体系,加大对区域经济合作项目的融资支持,继续扩大本币互换和结算合作,加强成员国之间的宏观经济金融政策协调。第三,加快交通、能源、通信基础设施的互联互通,为本地区的经贸合作打下坚实基础。第四,推动核能、太阳能、风能等清洁能源的应用,为成员国经济发展提供多元化的能源解决方案。第五,通过设立上合组织“种子库”,推广优良品种,加强农业技术培训、动植物疫病防控等措施,健全粮食安全合作机制。第六,通过共建跨境经济合作区、高新技术开发区等方式,加强科技合作,实现可持续发展。第七,尽快建立疫情通报和联防联控机制,提高对大规模传染病等公共卫生突发事件的预警和应急处置能力。第八,促进青年交流,充分发挥他们参与上合组织框架下交流的积极性,办好上合组织“睦邻友好年”活动,增进成员国人民之间的相互理解和友谊。第九,同观察员国建立更加紧密的互利合作关系。

成员国领导人签署了本次总理会议的联合公报,会议发表了《上海合作组织成员国政府首脑(总理)关于世界和上海合作组织地区经济形势的联合声明》等成果文件。

叙利亚外长指责美国介入叙流血事件

据新华社大马士革11月6日电 叙利亚外交部长穆阿利姆6日致信俄罗斯、中国、印度、南非、巴西等国外长以及阿拉伯部长级委员会、阿拉伯联盟(阿盟)秘书长、联合国秘书长和安理会主席,指责美国介入叙流血事件。

据叙利亚通讯社报道,穆阿利姆在信中说,叙利亚为停止暴力行动采取了重要步骤,呼吁持有武器的叙公民向叙当局自首和上缴武器。然而,美国国务院发言人纽兰4日呼吁叙武装人员不要向叙当局自首和上缴武器,这表明“美国直接介入叙的骚乱和暴力行动”。



●人物

“斗士”谢幕

两年总理生涯,债务危机成为高悬帕潘德里欧(上图)头顶的达摩克利斯之剑。如今剑光闪烁,剑锋下的人却黯然“让位”。

帕潘德里欧现年59岁,来自政治世家,祖父和父亲均出任过总理。2004年,帕潘德里欧成为泛希腊社会主义运动党领袖。他随后两次竞选总理,两次铩羽而归,获称政坛“斗士”。2009年,帕潘德里欧三度“出战”,打出改革牌,最终赢得选举,成为总理。

他上任之初踌躇满志,但一年前,一场债务危机悄然成为帕潘德里欧的梦魇。尽管黯然下台,帕潘德里欧为避免国家破产而展现出的坚韧、正直和决心为他在党内外赢得尊重,希腊人甚至亲切地唤他“小乔治”。

“我不希望自己最大的敌人面对我所经历的一切。”帕潘德里欧6月接受媒体采访时说,“我们处在一场独一无二、战争状态,一场需要巨大努力和钢铁般坚韧神经的战争。”



老贝,醒醒!

英国《每日邮报》5日报道,当参加日前举行的G20峰会的各国领导人在商讨如何找到帮助意大利走出财政困境的措施时,意大利总理贝卢斯科尼却打起了瞌睡(上图)。与会官员不得不两次轻推这名75岁的意大利政府领导人,把他叫醒。一名出席会议的外交官说:“不少人担心,贝卢斯科尼已难以控制在意大利发生的事情。”

□新华社发

希腊将组建联合政府,明年2月举行大选

帕潘德里欧“让位”欧盟援助

希腊总统办公室6日晚间发布声明,称总理乔治·帕潘德里欧与主要反对党新民主党达成一致,将组建非帕潘德里欧领导的国家联合政府。

另外,希腊议会各主要政党7日凌晨达成一致,定于明年2月19日举行议会选举。

朝野达成“室友协议”

在希腊总统卡罗洛斯·帕普利亚斯的“撮合”下,6日,总理帕潘德里欧与新民主党领导人安东尼斯·萨马拉斯举行近两个小时会谈,就组建联合政府事宜达成一致。

值得一提的是,帕潘德里欧和萨马拉斯在美国读大学时曾是室友,二人不得不搁置政见不合,以避免希腊陷入债务违约的危机。

希腊总统办公室在一份声明中说:“总理乔治·帕潘德里欧已经申明,不会领导新一届政府。”

政府发言人埃利亚斯·莫西亚洛格说:“这是一次突破,对希腊而言是历史性的一天。我们很快会有一个联合政府。”

不过,两党达成协议细节尚不清楚。帕潘德里欧定于7日再次与萨马拉斯会面,商定新总理人选和内阁成员名单。

先前,议会所有政党定于7日晚间召开会

意大利要出

下一个帕潘德里欧?

意大利众议院将于当地时间11月8日举行重要投票,已执政17年的总理贝卢斯科尼遭遇信任危机。有分析称,他的政治运气或已耗尽。

政府可能无法赢得投票

由于陷入了严重的经济困境,意大利众议院定于8日就2010年预算问题的投票被赋予了重要意义,它甚至可能会决定贝卢斯科尼的政治命运。有报道说,在贝卢斯科尼的执政联盟中有20至40名议员将投反对票,这足以让政府倒台。

有政治分析人士预测,在总共630个众议院席位中,贝卢斯科尼能够依赖的仅有306席,这对他来讲无疑是一场“梦魇”。因为,一旦投票未获通过,总统纳波利塔诺很可能要求贝卢斯科尼辞职,以便为组建新政府扫清障碍。尽管自2008年第三次出任总理以来,贝卢斯科尼已经挺过了51次信任投票,但这一次他的好

“希腊组建联合政府从表面看是向利好蹒跚迈步,但无法带出避免国家破产的解决办法,我认为,它不会对最终解决之道产生实质影响。”

——美国资深投资专家鲍勃·安德烈斯

议。不过,由于两个左翼政党拒绝参加,这一会议被迫取消。

联合政府重在获援

希腊债务危机已持续超过一年,但近期因帕潘德里欧的一项决定再次发酵。他一周前宣布,将由全民公决决定是否接受欧洲联盟新一轮援助。

这一决定引发德国、法国等欧盟国家领导人的强烈不满,使希腊的欧元区成员国资格受到威胁。欧盟方面宣布,暂停发放第六笔总额为80亿欧元(约合110亿美元)的分期贷款,

意大利要出

下一个帕潘德里欧?

运气可能已经耗尽。

老贝依然不服输

75岁的贝卢斯科尼并不服输,他在6日坚称,自己拥有足够的政治支持者,有信心赢得8日的投票。他还警告说,如果他在2013年任满前辞职,意大利将陷入更严重的危机,他本人其实是在“为了意大利的文明而奋斗”。

尽管如此,甚至连一些政治盟友和追随者都不看好贝卢斯科尼,他们表示,意大利恢复国际信誉和解决债务问题的途径只剩下一条,那就是老贝辞职,成立过渡政府,然后提前举行大选。

意大利自由人民党成员、伦巴第大区领导人罗伯特·福尔米戈尼直言不讳:“贝卢斯科尼辞去总理职务,由另一位政治人物组建新政府,这才是明智的解决方案。”

直至希腊内部解决争议。

伴随新民主党表达支持新一轮援助方案的意向,帕潘德里欧宣布取消全民公决决定。一些分析师说,联合政府成立意味着这一政府获得两党支持,即可在有300席的议会保证180席支持。这样一来,无论是推动通过政府信任投票还是欧盟援助协议都游刃有余。

不过,新政府上台并不意味着财政紧缩措施可以“松懈”。若要获得欧盟援助,保证希腊债务可持续性,希腊民众或许还需要勒一勒裤腰带。

帕潘德里欧下台成条件

新民主党官员说,对两党领导人的会谈结果“绝对满意”。

有报道援引一名不愿公开姓名的官员的话称:“我们的两个目标全部达到。第一是帕潘德里欧下台,第二是举行选举。”

希腊财政部7日宣布,议会各主要政党已就明年2月19日这一议会选举日期达成一致。

一名不愿公开姓名的财政部官员告诉路透社记者,明年2月19日举行选举的决定给予联合政府足够时间推动欧元区新一轮援助方案在议会获得通过,以经由债券交换削减国家债务。(均综合新华社电)

今日投票,关乎老贝去留

反对者声势浩大

5日,成千上万名意大利民众走上首都罗马街头,抗议政府的财政政策及改革措施。他们手持反对党的旗帜,高喊口号,敦促贝卢斯科尼下台。抗议者还表示,贝卢斯科尼卷入的性丑闻、腐败指控以及其他处理经济危机的方式都让意大利蒙羞。前一天,贝卢斯科尼还被迫同意让国际货币基金组织监督意大利政府采取的财政紧缩措施,这对身为欧盟创始会员国和欧元区第三大经济体的意大利而言,简直是一个莫大的耻辱。

贝卢斯科尼的前盟友和现在的主要政敌、众议院议长詹弗兰科·菲尼6日公开呼吁老贝辞职,他说:“贝卢斯科尼政府应该清楚,即便它以微弱优势赢得议会投票也是不可靠的,因为一票之差可以让你赢得投票,但你无法进行治理。”(本报综合)

彭李:文化自觉催生文化繁荣

□ 本报记者 王福录
本报通讯员 王丽娟 夏玉忠

◆ 阅读提示 文化自觉,主要是指文化上的觉悟和觉醒,以及对文化的地位作用、发展规律和建设使命的深刻认识和准确把握。新形势下,面对群众对文化的新需求、新期待,应如何提高文化自觉?滨州市滨城区彭李街道通过积极探索,对这一“文化命题”给出了一个全新的答案。

“一年见成效,两年上台阶,三年大提升”,这是滨州市滨城区彭李街道居民文明提升工程目标,其主要内容为,通过教育引导、文化熏陶等措施,提高居民的公共道德、科学文化素养等。如今两年过去了,成效如何?10月30日下午,记者来到彭李街道实地采访,所见所闻,让人耳目一新。

“玩”中提升居民素质

天刚擦黑,马家居委会的文化大院开始热闹起来:图书室里,几位市民正在专心致志读

“萤火虫”照亮平安路

□ 译文 李杰 俊刚 报道
本报莱芜讯 10月20日,莱芜交警一大队口镇中队民警为鲁中冶金矿业集团156名职工的电动自行车上,免费粘贴了“萤火虫”反光贴。为保障电动车夜间行驶安全,该中队在辖区企业、村庄和学校推出了“萤火虫”计划,即在自行车、电动自行车的前把、大梁和后挡板等3处免费粘贴反光贴,提高了电动车夜间行驶时的能见度,有效预防了交通事故的发生。



□ 宋学宝 张玉波 报道
11月4日上午,寿光市“第二届中小学科技节”在寿光现代中学拉开帷幕。当天,300多名中小学参赛选手参加了机器人表演赛和小制作、小发明表演赛。图为寿光一中参赛选手正在操控一款可用于大棚蔬菜喷药及采摘的机器人。

书、看报;棋牌室里,有6位老年棋手正下象棋;歌舞大厅里,60多位舞蹈爱好者正翩翩起舞……

彭李街道所辖各居委的市民大多刚刚由农民转变而来,文化素质相对偏低。为在潜移默化中提高居民素质,彭李街道制定了《居民文明素质提升工程2010-2011年规划》。结合城中村改造,很多居委会建起了文化大院,市民书屋、老年活动室、健身广场等。其中,居民书屋藏书已达8万册,实现了全覆盖。全办事处建立篮球、太极、网球、门球等各种文体队伍110支,成员2200多人,先后举办各类培训班18期,参训人员600多人。

春种一粒粟,秋收万颗子。彭李街道通过不断加大资金投入,充分挖掘辖区资源,寓教于“玩”,使居民素质得到了实实在在的提升。黄河社区党支部书记王玉芳介绍,该社区已先后荣获“全省文化先进社区”等荣誉称号。

“吃”中融入文化元素

来滨州,不可不去彭李“鲁北特色餐饮一

■ 民生故事

老工人杨玉昌的一个小发明,每年可节水200万吨,减少煤耗3600吨——

15年节水水量相当于3个西湖

□ 本报记者 马景阳

11月4日,记者在华电淄博公司水质处理车间见到了杨玉昌,壮硕的身体、憨厚的表情,让人难以相信,这就是业内大名鼎鼎的“发明家”。车间副主任杨庆海告诉记者,杨玉昌去年被公司评为首批“首席人才”,他的QC(质量控制的英文缩写)小组今年5月荣获山东省QC成果发布奖。而1996年杨玉昌发明的循环水水质稳定剂已经产生了巨大效益,至今已累计为公司节水3000万吨,相当于3个西湖的蓄水量,节煤54万吨,不仅提高了设备利用率,延长了设备使用年限,还大大减少了污染排放和水的浪费,而且节约的煤可多发电180万度。

对华电淄博公司来说,化水就是整个发电系统的血液,如果水质不合格,将直接影响整个发电系统的正常运行,而化学分场化验班正是公司化学监督的窗口。1954年出生的杨玉昌从参加工作起就一直从事水质化验工作。1995年,受环保政策影响,发电厂循环水的补水价格大

幅提升,为控制资金支出,提高循环水的利用率——即提高循环水的浓缩倍率,成为公司的当务之急。然而,提高循环水的浓缩倍率后药剂效率就会大大降低,设备管道结垢的几率也随着增加,势必影响机组的安全稳定运行。当时仅有的几家供应水质稳定剂的厂商,提出了苛刻的条件:研制出满足条件的稳定剂后,电厂每年要付15万元的转让费,5万元的服务费,每年要用50吨稳定剂,每吨按2万元计算,还要多付款5%。

为了给电厂省下这些费用,杨玉昌提出,自己研制适合本厂水处理的稳定剂!在完成班组正常工作的前提下,他加班加点查阅资料,请教专家,到兄弟单位取经,经过几百次试验,最终选择了有机磷酸羧酸类药剂作为主攻方向。经过5个多月的试验,杨玉昌终于得出结论:因公司循环水补水含盐量(特别是硫酸根离子)偏高,只有采用这种复合型稳定剂,才能将循环水浓缩倍率在原有水平上提高0.4倍以上。

初战告捷!拿到了发明给自己和企业带来

“教”中发酵文化产业

刘清华,是博兴县一位普通的农民,以制

作布老虎鞋闻名。1997年,刘清华结识了美术大师韩美林,受到悉心指导。现在,她是中国农民书画研究会会员,韩美林艺术协会会员。

刘清华的经历,让彭李街道眼前一亮:如果把布塑技艺引进来,教会街道的居民从事“布老虎”加工,岂不可以逐步将其“发酵”成文化产业吗?街道在充分考察和调研后,决定请刘清华来滨州“东方文化一条街”设摊立点。为此,街道帮助刘清华协调贴息贷款50万元,帮她购买了住房,租赁了1000平方米的加工车间,到10月底,她已经办了6期学习班,教会120多个市民掌握了布艺加工技术。

在彭李,刘清华已经不是个例。记者来到位于二十里堡居委会的“东方文化一条街”,看到聚集了博古斋、永宝斋、黄河瓷画店、越南红木家具店、武定府木雕店等店铺40多家。黄河瓷画店的值班经理特意告诉记者:“我们的瓷器加工厂可以根据客户的要求随时烧制……”

如何经营文化产业,彭李已经开始破题;文化自觉和文化自信,正在成为当地文化发展的动力。

中小企业融资难

□ 徐乐静 马成亮 报道
本报庆云讯 今年以来,为破解中小企业融资难题,庆云县打出了一套“组合拳”,成效显著。由于劳动力和原材料价格上涨等不利因素的冲击,今年很多中小企业遭遇“钱荒”,为此,庆云县财政注资1.65亿元成立了金海投资担保公司,为中小企业融资提供担保服务;同时,扩大过桥基金规模到2000万元,并组建了中小企业信用联盟,做大企业担保圈,形成互助共济、抱团发展的局面。此外,该县还组织科技、资本、企业对接洽谈会等活动,邀请各级金融专家为庆云中小企业授课辅导,拓展了企业融资和发展渠道。

自由社区为60岁以上老人发放养老金

□ 赵进 报道
本报费县讯 近日,费县费城街道由社区71岁的刘道芹又一次领到了300元钱。老人说:“这是社区专门给我们老年人发的工资,一季度300元。”近年来,自由社区开始为本社区60岁以上的老人每月发放养老金20元保障金,今年共有187位老人受益,发放金额达20余万元。除此之外,该社区投资10余万元设置了老年活动室,内有棋盘、健身器材等设备,每天有专人管理打扫卫生,保障老人有舒适而清雅的活动环境,全社区共有300余位老人从中受益。

上图:杨玉昌(右)在锅炉检修现场。